	Procès-verbal du Conseil d'Ecole Jacques Prévert de Bais
3ème trimestre
Jeudi 11 juin 2015


Personnes présentes lors de la réunion :
Enseignants : Mme GUICHARD, Mme HUBERT, Mme BERTHE, Mme BRIFFAUT, Mme PERROUAULT
ATSEM : Mme FEGARD
Représentants de la Mairie : Mr SEBILLET, Mme AYGALENC, Mme CHEVALIER, Mme CLOUET, Mme POTTIER
Parents élus : Mme CHANTREL-BEUCHARD, Mr BLIN, Mr CHEVALIER, Mr DELACROIX, Mme RAUFFLET, Mme GRANGER, Mr CHARBONNIER, Mme HALLIER
DDEN (Délégué Départemental de l'Education Nationale) : Mme GARNIER
Sont excusés : Mme DIEULANGARD, Mme BERGER, Mme GOAREGUER (enseignantes), Mme DUCHESNE, Mr LANDEAU  (inspecteur)
Secrétaire : Mme BERTHE
ORDRE DU JOUR
- Remerciements
- Préparation de la rentrée 2015 : effectifs, horaires, nouveaux programmes en maternelle, conseil école-collège, projet d’école
- Projets : sorties, réunion des délégués, site internet
-Sécurité : rappel du protocole en cas d’incendie

- Bilan du Projet Educatif Territorial : Temps d’Activités Complémentaires
- Temps périscolaire : Cantine, Centre de loisirs 

-Gestion du personnel : ATSEM

-Travaux  
REMERCIEMENTS
Mme Hubert, équipe

Mairie : investissements informatiques et sportifs.

Parents d'élèves élus : pour leur travail de recueil auprès des parents d'élèves.
PREPARATION DE LA RENTREE 2015
Effectifs :
	
	PS
	MS
	GS
	CP
	CE1
	CE2
	CM1
	CM2
	total

	2014-2015
	20
	15
	20
	21
	20
	12
	14
	22
	144

	2015-2016
	20
	20
	14
	19
	21
	21
	11
	14
	140


Les inscriptions sont encore en cours.

Les TPS ne seront pas admis pour l’année à venir. 
Horaires
Identique à cette année.
Question de parents : Quel bilan du nouveau rythme concernant les apprentissages ?
Réponse : La matinée supplémentaire est intéressante pour les apprentissages. En effet, les longues journées sont difficiles pour les enfants (lundi et jeudi). Par contre, cette organisation semble occasionner davantage de  fatigue pour les élèves de maternelle.
Nouveaux Programmes en Maternelle

Ils entreront en vigueur en 2015. Ils mettent l’accent sur le développement de l’enfant. La maternelle a retrouvée sont unité ; elle est de la petite section à la grande section un cycle en tant que tel (cycle 1).

La maternelle répond à un objectif identifié : « donner envie aux enfants d’aller à l’Ecole pour apprendre, grandir et s’affirmer comme sujet singulier ».
Concrètement, l’importance du jeu est réaffirmée. Viennent ensuite : l’apprentissage par la résolution de problème, l’apprentissage par l’exercice et la répétition, et l’apprentissage par la mémorisation. On retrouve un contenu similaire mais agencé différemment.

La maternelle est vue comme l’étape qui « pose les premiers jalons de la formation du citoyen qui se poursuivra tout au long de la scolarité ».

2 grandes parties : 

· L’école maternelle : un cycle unique, fondamental pour la réussite de tous

· Les cinq domaines d’apprentissage

Les programmes sont en ligne sur le site suivant : http://www.education.gouv.fr/cid87300/rentree-2015-le-nouveau-programme-de-l-ecole-maternelle.html
Réformes : année 2014-2015
Conseil école-collège 

Réformes à venir : 

Programmes élémentaires (rentrée 2016)
Modification des cycles : cycle 2 et 3 (rentrée 2016)
Projet d’école

Bilan projet 2011-2015: 2 axes : maîtrise de la langue et ouverture culturelle

	
	Bilan positif
	Difficultés rencontrées

	La maîtrise de la langue
	· Utilisation de supports et d’outils communs entre les classes : exemple : logiciel commun pour les livrets
· Prix des « incorruptibles », projet en lecture commun à l’ensemble des classes
	· Liste trop exhaustive d’actions

· Difficulté à évaluer certains dispositifs

· Certains livres du prix des incorruptibles sont difficiles d’accès notamment en cm2



	L’ouverture culturelle / être responsable dans son école
	· Elections des délégués (bonne implication des élèves dans la vie de l’école)

	


Nouveau projet d’école : année 2015-2016
Emploi Aide à la direction : risque d’être non reconduit l’année prochaine

PROJETS
Site internet de l’école opérationnel : http://www.ecole-jacquesprevert-bais.ac-rennes.fr/ 
Vous y trouverez de  nombreuses informations concernant le fonctionnement de notre école ainsi que des travaux d’élèves.

Question de parents : Est ce que ce site sera interactif ?
Réponse : Pas de possibilité de réactions en ligne mais dans des cas bien particulier (ex : sortie avec nuitées) des espaces d’échange peuvent être ouverts.
Cycle 1
- Classe de PS-MS :

28 avril : sortie à la ferme

23 juin : Château des Pères

- Classe des MS-GS :

4 juin : sortie en bord de mer

Projet avec la maison de retraite : jeux de société
Cycle 2
- Projet correspondance de la classe de CP. Rencontres les 9 avril et 21 mai.

- Classes de CP et GS-CE1

Visite du Lactopôle de Laval le vendredi 26 juin.

Cycle 3

Rencontre rugby à Bais avec l'USEP le 10 avril

- CM2 : forum au collège le 9 avril
Question de parents : USEP, est ce que ce sera reconduit l'année prochaine ?
Réponse : L'équipe aimerait bien reconduire l’USEP l’année prochaine mais on manque de participation des familles.
Projets communs

Sortie au Château des Pères pour les 4 classes élémentaires le 27 mars
Piscine : Très bien le mercredi matin. Pas de difficulté pour trouver des accompagnateurs. Merci aux parents !
Les réunions des délégués : très bon investissement des élèves dans la vie de l’école.
Les demandes des élèves élus lors de la dernière réunion (1er juin 2015) sont les suivantes :

· baisser le panneau de basket qui est sous le préau

· mettre un filet sous le préau du haut
· installer un tableau sous le préau
SECURITE

Essai incendie réalisé le 11 juin 2015

Protocole : l’ensemble des classes se rassemblent au niveau de la structure, en cas d’incendie chaque classe a deux possibilités pour sortir à l’extérieur.
BILAN DES TAP
Bilan positif.
Très grande implication de 3 bénévoles tout au long de l'année.

Règlement mis en place en cours d'année : 2 exclusions ont été réalisées pour deux enfants...

Deuxième exposition des travaux d'élèves prévue.

Effectifs : le vendredi, les effectifs varient selon les semaines.

L'activité « Relaxation » n'a pas fonctionné et ne sera pas reconduite l'année prochaine (élèves non disponibles pour cette activité à cette heure-ci).
Penser à communiquer davantage sur ce qui est fait (via le site internet).

Inviter les animateurs des TAP aux réunions de rentrée pour qu'ils se présentent.
Activités 2015-2016
L'année prochaine : la salle de motricité sera libérée les mardis et vendredis pour la sieste des PS.

ACTIVITES NOUVELLES
- découverte musicale avec un animateur formé

- activités multimédia (libdup, …)

- atelier mosaïque assuré par des bénévoles en parallèle des ateliers arts plastiques avec Mme Galodé
TEMPS PERISCOLAIRE
Cantine : 

→ tarifs

La mairie prend en charge 1 euro par enfant et par jour.

Les augmentations sont liées aux augmentations du prestataire.

La mairie a un déficit d'environ 30 000 euros sur la cantine chaque année.

→ qualité des repas :

Possibilités d'interactions avec le prestataire (modification d'une partie du menu par exemple)
Centre de loisirs : Les tarifs sont fixés par le centre social de La Guerche de Bretagne.

La mairie prend en charge 9,84 euros par enfant.

Remplacement des ATSEM :

La mairie fait au mieux.

Il n'y a pas de personnel de remplacement à la commune.

TRAVAUX

Travaux réalisés: trottoir pour le trajet école-cantine.
Travaux à réaliser :
- Pigeons installés sous les préaux

- Tapis de trampoline qui a disparu (il n'a jamais été monté)

- Trou près du préau du bas

- Problèmes de toilettes, Expertise en cours







